

ಪತ್ರಿಕಾ ತುಣುಕುಗಳು
PAPER CLIPPINGS

ಇಲಾಖೆ / ವಿಷಯ : DEPARTMENT / SUBJECT: ಕರ್ನಾಟಕ ವಿಧಾನ ಸಭೆ ಸಂಶೋಧನಾ ಶಾಖೆ

ಪತ್ರಿಕೆಯ ಹೆಸರು : NAME OF THE NEWS PAPER: ವಜ್ರವಾಹಿನಿ ದಿನಾಂಕ : DATE : 13/10/2019

ವ್ಯರ್ಥವಾಗದ ವಿಧಾನಸಭೆ ಕಲಾಪ

ಬೆಂಗಳೂರು: ಪ್ರವಾಹ ಪರಿಸ್ಥಿತಿ ಚರ್ಚೆ ಹಾಗೂ ಧನ ವಿನಿಯೋಗ ವಿಧೇಯಕ ಅಂಗೀಕಾರಕ್ಕೆ ಸೀಮಿತವಾಗಿ ಬಜೆಟ್ ಸರ್ಕಾರದ ಮೊದಲ ಅಧಿವೇಶನ ಅಂತ್ಯಗೊಂಡಿದೆ. ಜತೆಗೆ ಮಾಧ್ಯಮ ನಿಯಂತ್ರಣಕ್ಕೆ ಸ್ವೀಕೃತ ಕೈಗೊಂಡ ವಿವಾದಾತ್ಮಕ ಕ್ರಮ ಈ ಅಧಿವೇಶನದ ಹೈಲೈಟ್ ಎಂಬಂತೆ ದಾಖಲಾಗಿದೆ. ಮಹಾಮಳೆಯಿಂದ ರಾಜ್ಯದ ಪ್ರವಾಹ ಸಂತ್ರಸ್ತರಿಗೆ ಹೊಸ ಬದುಕು ಕಟ್ಟಿ ಕೊಡುವ ಸವಾಲು ಸರ್ಕಾರದ ಮುಂದಿದೆ. ಈ ದೃಷ್ಟಿಯಿಂದ ಅಧಿವೇಶನಕ್ಕೆ ಹೆಚ್ಚು ಮಹತ್ವವಿತ್ತು. ಆದರೆ, ಸ್ವೀಕೃತ ವಿಶ್ವೇಶ್ವರ ಹೆಗಡೆ ಕಾಗೇರಿ ಅವರು ಸುದ್ದಿವಾಹಿನಿಗಳ ವಿಡಿಯೋಗ್ರಾಫರ್‌ಗಳು ಹಾಗೂ ಮುದ್ರಣ ಮಾಧ್ಯಮದ ಛಾಯಾಗ್ರಾಹಕರ ಸದನ ಪ್ರವೇಶಕ್ಕೆ ನಿರ್ಬಂಧ ವಿಚಾರ ರಾಜ್ಯಾದ್ಯಂತ ಆಕ್ರೋಶಕ್ಕೆ ಕಾರಣವಾಯಿತು. ಈ ನಡುವೆಯೂ 2019-20ರ ಎತ್ತರ ವರ್ಷದ ಬಜೆಟ್ ಖಾಸಾ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳುವಲ್ಲಿ ಸರ್ಕಾರ ಯಶಸ್ವಿಯಾಗಿದೆ. ಆಡಳಿತ ಮತ್ತು ಪ್ರತಿಪಕ್ಷದ ಸದಸ್ಯರ ನಡುವೆ ನೆರೆ ಪರಿಹಾರ ವಿಳಂಬ, ಕ್ಷೇತ್ರದ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಅನುದಾನ ಕಡಿತ ಸಂಬಂಧವಾಗಿ ವಾಕ್ಯಮರವೂ ನಡೆದಿದೆ. ಇದರಿಂದ ಕಲಾಪ ವ್ಯರ್ಥವಾಗಲಿಲ್ಲ. ಕದನ ಕೋಲಾಹಲವಿತ್ತಾದರೂ ಕಲಾಪ ಮುಂದೂಡುವ ಸಂದರ್ಭ ಸೃಷ್ಟಿಯಾಗಲಿಲ್ಲ. ಅಷ್ಟರ ಮಟ್ಟಿಗೆ ಈ ಅಧಿವೇಶನ ಸಕಾರಾತ್ಮಕ ಧೋರಣೆ ಹೊಂದಿತ್ತು ಎನ್ನಬಹುದು.

ಕಲಾಪ ಸಮಯ

- 17 ತಾಸು 50 ನಿಮಿಷ ಕಾಲ ಕಲಾಪ
- 3 ವಿಧೇಯಕ ಮಂಡಿಸಿ ಅಂಗೀಕಾರ (ಧನವಿನಿಯೋಗಸೇರಿ)
- 11 ತಾಸು ಪ್ರವಾಹ ಪರಿಸ್ಥಿತಿ ಬಗ್ಗೆ ಚರ್ಚೆ
- 22 ಸದಸ್ಯರು ಚರ್ಚೆಯಲ್ಲಿ ಭಾಗಿ

ಅಂಕ	ಶಾಸಕರ ಹಾಜರಿ	ಅಂಕ
ಅ.10	180	06
ಅ.11	181	05
ಅ.12	173	13

ಪ್ರತಿಪಕ್ಷದ ನಾಯಕ ಸಿದ್ದರಾಮಯ್ಯ, ಜೆಡಿಎಸ್ ನಾಯಕ ಎಚ್.ಡಿ.ಕುಮಾರಸ್ವಾಮಿ ಸೇರಿದಂತೆ ಪ್ರತಿಪಕ್ಷದವರೂ ಪ್ರವಾಹ ವಿಷಯದಲ್ಲಿ ಕಳಕಳಿಯಿಂದ ಸಲಹೆ ನೀಡಿದರು. ಸಿಎಂ ಬಿ. ಎಸ್. ಯಡಿಯೂರಪ್ಪ ಅವರೂ ಬೆಳಿ ನಷ್ಟಕ್ಕೆ ಎನ್‌ಡಿಆರ್‌ಎಫ್ ಮಾರ್ಗಸೂಚಿ ಹೊರತು ಪಡಿಸಿದ ಪರಿಹಾರದ ನಿರ್ಧಾರ ಪ್ರಕಟಿಸಿದರು. ಶಾಸಕರ ಕ್ಷೇತ್ರದ ಅನುದಾನ ಹಂಚಿಕೆಯಲ್ಲಿ ತಾರತಮ್ಯ ಮಾಡುವುದಿಲ್ಲ ಎಂಬ ಭರವಸೆಯನ್ನೂ ಕೊಟ್ಟರು. ಕಲಾಪವನ್ನು ಅನಿರೀಕ್ಷಿಸಿದಾಗ ಮುಂದೂಡುವ ಮೊದಲು ಸ್ವೀಕೃತ ವಿಶ್ವೇಶ್ವರ ಹೆಗಡೆ ಕಾಗೇರಿ ಸದನ

ಸಿ.ಡಿ ಮೂಲಕ ವರದಿ ಸಲ್ಲಿಸಲು ಸೂಚನೆ

ಬೆಂಗಳೂರು: ಸದನದಲ್ಲಿ ಮಂಡಿಸುವ ನಾನಾ ಸಮಿತಿಗಳ ಪರದಿ ಹಾಗೂ ಇನ್ನಿತರ ಕಾಗದ ಪತ್ರಗಳನ್ನು ಸಿ.ಡಿ ಮೂಲಕ ನೀಡುವಂತೆ ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ ಸ್ವೀಕೃತ ವಿಶ್ವೇಶ್ವರ ಹೆಗಡೆ ಕಾಗೇರಿ ಸೂಚಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಈಗಾಗಲೇ ಕೆಲ ಇಲಾಖೆಯವರು ಸಾಫ್ಟ್‌ಕಾಪಿಯಲ್ಲಿ ವರದಿ ನೀಡಿದ್ದಾರೆ. ಇದನ್ನು ಎಲ್ಲ ಇಲಾಖೆಗಳಲ್ಲೂ ಅಳವಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು ಎಂದು ನಿರ್ದೇಶನ ನೀಡಿದರು.



ಚಕ್ರವರ್ತಿ ಹಾಕಲಿಲ್ಲ!

ಅನರ್ಹ ಶಾಸಕರ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳಿಗೆ ಬೈ ಎಲೆಕ್ಷನ್ ಘೋಷಣೆ ಆಗಿರುವುದರಿಂದ ಎಲ್ಲ ಪಕ್ಷದವರೂ ಇದರ ಗುಂಗಿನಲ್ಲಿದ್ದಾರೆ. ಚುನಾವಣೆಯ ಸಿದ್ಧತೆಯಲ್ಲೂ ತೊಡಗಿದ್ದಾರೆ. ಈ ನೆಪವೊಡ್ಡಿಕೊಂಡು ಶಾಸಕರು ಕಲಾಪಕ್ಕೆ ಚಕ್ರವರ್ತಿ ಹೊಡೆಯಲಿಲ್ಲ. ಮೂರೂ ದಿನ ಉತ್ತಮ ಹಾಜರಿಯಿದ್ದರೂ ಇದಕ್ಕೆ ಸಾಕ್ಷಿ ಶಾಸಕರು ನಾನಾ ವಿಚಾರದ ಬಗ್ಗೆ ಚರ್ಚಿಸಲು ಬಯಸಿದ್ದರೂ ಸಮಯದ ಅಭಾವ ಕಾಡಿತು. ಹಾಗಾಗಿ ಪ್ರಶೋತ್ತರ ಕಲಾಪ ಮೊಟಕಾಯಿತು.